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1 « Population

La population est I’ensemble des individus sur Le parc automobiles d’une société de location
lesquels porte I"étude statistique. de voitures constitue une population statis-
tique ol chaque voiture est un individu.

2 « Caracteére

Le caractére est la propriété étudiée.

Le caractére est :

¢ qualitatif s’il n’est pas mesurable, La marque est un caractére qualitatif.

¢ quantitatif s’il est mesurable,

— discret 5’1l prend des valeurs isolées (en La puissance administrative est un caractére
général entiéres), quantitatif discret.

— continu s’il peut prendre toutes les va- Le kilométrage d’une voiture est un caractére
leurs dans un intervalle. quantitatif continu.

Kilométrage :

3 o Classes Cllus'ses Effectif |Frégquence| Centre |[ECC
o ) (en milliers de n; fi (%) Xi

Dans le cas de caractére quantitatif continu, les km)

valeurs sont regroupées en classes ou intervalles 160+ 80] 10 71 70 0
. a+b i ’

[a ;b ol b — a est Pamplitude et x; = 5 est [80; 100] 40 28,6 90 | 50

le centre de la classe. - 1100 120] 50 35.7 110 1100*

4 o Effectifs [120; 140] 30 214 | 130|130

L’effectif est le nombre d’individus correspon- [140; teof 1o 7.1 130_]140

dant 4 une valeur ou 4 une classe ; noté n;. 140 100

Leffectif total est : N = n) +ma + -+~ + p. Les classes ont méme amplitude : 20 (milliers

Les effectifs cumulés croissants sont notés ECC. de km).

. * signification : 100 véhicules ont parcouru
5 e Fréquence ,
moins de 120 000 km.

La fréquence correspondant 4 une valeur ou i une
n;
classe est: f; = N’ et peut étre donnée en %.
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1 = Diagramme circulaire

Chagque valeur du caractére est représentée par un
angle dont la mesure est proportionnelle A I'ef-
Fectif (ou & la fréquence).

Le diagramme cireulaire est particulidrement adapté

pour les séries statistiques & caractere qualitatif.

2 e Diagramme en batons (ou & barres)
Chaque valeur du caractre st représentée par un
segment dont la longueur est propostionnelle &
I effectif (ou & la fréquence).

Le diagramme en batons permet de représenter
les séries statistiques & caracre quantiutif dis-
cret ou qualitatif.

3 o Histogramae

Un histogramme est constilué de rectangles ac-
colés ayant pour bases les amplitudes des classes
et dont I"aire est proportionnelle aux effectifs (ou
aux fréquences).

L histogramme permet de représenter les séries
statisliques & caraciére quantitatif continu.

Remargue  si les classes ont méme amplitude.
tous les rectangles ont méme base et les hauteurs
sant proportionnelles aux effectifs.
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< Mode :
classe modale : classe qui a le plus grand effectif par classe unitaire
mode : centre de la classe modale.

& Médiane (Me) :

Valeur de la variable qui partage I'effectif en deux parties égales.

Pour déterminer graphiguement la médiane, on lit :

soit 'abscisse du point de la courbe des effectifs cumulés croissants (ou décroissants) qui a pour
ordonnée g ;

soit 'abscisse du point d'intersection des deux courbes (ECC et ECD) aprées avoir vérifié gqu’il a

. N .
bien 5 comme ardonnée.

% Moyenne : pondérée des valeurs centrales X, de la variable :

XX
N

X =

W Parameétres de dispersion :
o Etendue : différence entre les deux valeurs extrémes de la variable : 100 % de la population
est comprise dans cet intervalle.

> Ecart moyen : moyenne pondérée des écarts entre les valeurs centrales x.de la variable et la
moyenne Xx.

_Enfx-x|
N

e

< Variance : moyenne pondérée du carré des écarts entre les valeurs centrales de la variable et
la moyenne x.

= Ecart type : o=V
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